Сектор газетных и журнальн. вырезок Мосгорсправна НКС

Мясницкая, 26-В

Вырезка из газеты

Литературная Газета

Москва 12° 15 /10/1 1935 ...

РАДОСТНЫИ СПЕНТАНЛЬ

(«Шестеро любимых» в Мейерхольдовской школе)

Актерская молодежь всегда играла очень большую роль в театре Мейер-кольда. Ряд его спектаклей был выстроен главным образом служную волька исполнителей служную в полителения поступенты по простименты по применения по применени строен главным образом силами мо-лодых исполнителей—студентов те-атральной инколы. Но выдвижение молодежи проходило довольно бес-системно, педагогическая работа силь-но хромаля. Ставя спектакли, Мейер-хольд может решать педагогическую задачу лишь понутно с основной— производственной, поэтому для вос-питания молодого актера совершенно необходима также сценическая прак-тика в специальных ученических спектаклях.

песоходима также сценическая практика в специальных ученических спектаклях.

Теперь этот пробел исправляется: молодые актеры театра готовят «Два брата» Лермонтова, а Гос. театральное училище им. Вс. Мейерхольда выступило с двумя крепкими и интересными постановками. Это—«Жорж Данден» Мольера, о котором мы уже писали, и «Шестеро пюбимых» А. Арбузова, пьеса разыгранная бригадой студентов третьего курса.

А. Арбузова в своей комедии удачно облек колхозный сюжет в традиционнейшую драматургическую форму, построенную на закоже единства времени, места и лействия. Новое содержание и эмощии, которые он вложил в эту форму, оправдали ее возрождение. Общественное и личное тесно сплетаются в переживаниях и поступках героев. Среди шести персонажей комедии нет ни одного отрицательного. И они для автора действительно—«шестеро любимых», отсюда—та хорошая теплота, тот лиризм, которыми дышчит пьеса.

В постановке сохранен и передан основной тон пьесы и при этом смятчены ее недочеты. В спектакле — то же любовное отношение к ее героям, та же лирическая настроенность, но без сентиментальности, проскальзывающей кое-где у автора. Постановка строже, собраннее пьесы.

Режиссер М. А. Рубинштейн, совсем недавно пригашенный преподавательно в метапра

строже, собраннее пьесы.

Режиссер М. А. Рубинштейн, совсем недавно приглашенный преподавателем в мейерхольдовскую школу, поставил спектакль, вполне отвечающий хуложественным установкам театра. Режиссер отбросил натуралистический подход столь «облаательный» в постановках «деревенских» пьес. Это тем более правильно, что в пьесе — новые люди, новые отношения, с которыми вовсе не внжутся старые приемы изображения крестьян. Стиль условного реализма придает спектаклю легкость и делает его убедительным внутренней правего убедительным внутренней прав-дой художественных образов, а не внешним поверхностным правдоподобием.

Были такие постановки иных учеников Мейерхольда, в которых влияние мастера выражалось в копировании отдельных моментов его спектаклей. Здесь же режиссер, у Мейер-кольда непосредственно не учившийся, сумел понять и применить эле-менты его метода. Не самые мотивировки, а принцип мотивировок, не самые мизансцены, а законы их по-строения, — в этом сказалось влияние Мейерхольда, так же, как и в умении создавать сценический образ, исходя из индивидуальных особенностей актеров. Вот почему в работе М. А. Рубинштейна — своя манера, интересная и целостная, отмеченная хорошим вкусом и художественным тактом. Детали продуманы, каждый момент обоснован сюжетно и сценически. Видна крепкая рука режиссера, но при этом режиссера-педагога: опектакль выстроен так, что на пер-

проходить.

Легкая вытородка светлых тонов, построенная худ. Д. В. Сычевым, вилемо, не без влияния эмоционального плана оформления «33 обмороков», портативна и простотой своей подчернивает актера на сцене, но формы ее могли бы быть более интересными. Неудачны и по подбору и по исполнению немногие музыкальные помера (гармоника).

мера (гармоника).

мера (гармоника).

Спектакль, разыгранный учащимися театральной школы, стоит на таком профессиональном уровне, что он может с честью соревноваться с постановкой «Шестеро любимых» в любом театре. Особенно важно то, что это работа выездной бригады, которая будет обслуживать совхозы Западной Сибири. Готовя постановку с исключительной лобросовестьку с исключительной лобросовесть Западной Сибири. Готовя постановку с исключительной добросовестностью (кстати сказать, срок работы был очень короткий), мейерхольдовцы показали настоящее советское отношение к совхозному зрителю. Кроме своего непосредственного назначения спектакль этот сыграет большую рольеще и в качестве образца для совхозных драмкружков, как ставить пьесы в простых формах и при этом впечатляюще и убедительно.

Новые начинания по воспитанию

Новые начинания по воспитанию актера, предпринятые теперь В.Э. Мейерхольдом, дают хорощие результаты. Педагогическое значение постановки «Шестеро любимых» очень велико. Поэтому первейшая обязан-ность театра и училища им. Мейер-кольда — закрепить опыт этой работы и развивать его.

Хорошая молодежь окружает мастера. И надо ее бережно и любовно

А. ФЕВРАЛЬСКИИ.



«Шестеро пюбимых», Бригада госте-атрального училища им. Вс. Мейер-хольда: Киселевская (Алехина) и Плескова (Лена), Фото Н. Струкова.